

КАРЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

Кариэлан тожи

ПОЯБРЬ
14
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1937 год
№ 88
ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ОРГБЮРО КАЛИНИНСКОГО ОБКОМА ВКП(б), ОРГКОМИТЕТА СОВЕТОВ ОБЛАСПОЛКОМА ПО КАРЕЛЬСКОМУ ОКРУГУ, ЛИХОСЛАВЬСКОГО РК ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ—НА УРОВЕНЬ ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАДАЧ

Месяц отделяет нас от дня выборов в Верховный Совет СССР. В большинстве избирательных округов уже прошли предвыборные совещания представителей трудящихся и общественных организаций. По всей советской стране заканчивается выдвижение кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» предусматривает, как известно, регистрацию выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета окружными избирательными комиссиями не позднее чем за 30 дней до выборов. Вчера зарегистрирована первая группа кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей. Это—члены ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Из их открытого письма, опубликованного вчера, известно, в каких избирательных округах будут баллотироваться товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Косиор, Андреев, Чубарь, Косиор, Жданов, тов. Эйхе, Хрущев и другие члены ЦК ВКП(б). Это сообщение, эта радостная весть известна по всем городам и селам Советского Союза.

Вчера в избирательных округах, где дано свое согласие баллотироваться товарищи Сталин, руководители партии и правительства, происходили многолюдные собрания, митинги. В Сталинском избирательном округе Москвы на митинге присутствовало около 125 тысяч трудящихся, в Молотовском округе—свыше 80 тысяч. На этих митингах и собраниях с пламенными речами выступали рабочие, работники, служащие, специалисты. Они говорили о беззаветной любви и безграничной верности советского народа к партии большевиков, ее Сталинскому Центральному Комитету и Советскому Правительству.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета началась! Избирательная кампания вступает в решающий этап. Надо еще и еще просмотреть все вопросы организационной и агитационно-пропагандистской работы, подтянуть отсталые, навести упущенное. Октябрьский Пленум Центрального Комитета партии подчеркнул, что успех выборов зависит от политической и организационной работы на избирательных участках. Большевикское разрешение ряда организационно-технических вопросов является неотъемлемой, обязательной составной частью той политической подготовки, которую партия развернула к выборам в Верховный Совет. Должны быть готовы списки избирателей; участковые избирательные комиссии должны уже иметь благоустроенные помещения, чтобы во всю развернуть свою работу; в помощь доверенным лицам первичные партийные организации обязаны были подобрать из партийных и непартийных большевиков группы политически проверенных и подготовленных активистов.

Поступают сигналы о том, что руководители многих партийных организаций и советов не уделяют должного внимания всем этим организационно-техническим вопросам избирательной кампании. Такое, например, серьезнейшее дело, как составление списков избирателей, вышло из поля зрения даже некоторых обкомов и ЦК райкомпартий и предоставлено самотеку. В результате списки избирателей кое-где составляются архивережно.

В Сталинском районе Киева по Тимофеевской улице пропущены два дома, где живет 60 избирателей, по улице Ленина—дом, где проживает 158 избирателей. В Пермь, Свердловской области, первая, по слову сказать, далеко не глубокая, проверка списков избирателей выявила, что свыше 2.500 человек не включены в списки. Отмечены случаи, когда в списки избирателей не включены жители целых кварталов, улиц, поселков.

Список избирателей—государственный документ. Составлять его нужно со всей ответственностью и тщательностью, с которой составляются государственные документы в нашей стране. А некоторые легкомысленные партийные и советские

руководители, вроде хуфимских, поручают оформление списков избирателей школьникам младших классов. Удивительно ли, что в Уфе, да и в других местах часто путают фамилии, имена, отчества избирателей.

Статья 135 Основного Закона СССР точно устанавливает, что следует понимать под всеобщими выборами. «Выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, происхождения, образования, пола, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав».

В Куйбышевской, Оренбургской, Курской областях некоторые граждане без всяких законных на то оснований не включаются в списки избирателей. «Правда» уже сообщила о том, что в Куйбышевской области были случаи зачисления здоровых людей в умалишенные. Этому издевательства, которое на-руку только врагам народа, еще не положен конец. Непонятно, как могут терпеть такие безобразия Куйбышевский обком и обкомы?

Составление списков избирателей голыми руками превращают иногда в перенос населения, к тому же сопровождаемому ночными обходами квартир, требованием записей в списках партийности, национальности избирателей. Нужно ли доказывать Саратовскому или Алмаатинскому обкомам партии—такие грубейшие извращения отмечены в этих областях,—что они в первую очередь несут ответственность за эти возмутительные искажения избирательного закона?

Многие партийные работники, проводящие кампанию, полагают, что достаточно провести предвыборные собрания, произнести несколько пламенных речей, и все уже сделано для того, чтобы обеспечить успех выборов. Что это так, подтверждает хотя бы следующее обстоятельство: в Сталинграде, Иванове и в ряде других мест доверенные лица, избранные на предвыборных участках, еще не приступили к своей большой, в высшей степени важной работе по той лишь простой причине, что им не разъяснили их функций.

Нужно немедленно покончить с недопустимым пренебрежением к вопросам организации и техники проведения выборов. Забвение организационно-технических вопросов чуждо духу большевизма, противоречит неоднократным указаниям Ленина и Сталина, нашего Центрального Комитета партии.

Предвыборные собрания на заводах, фабриках, в колхозах, красноармейских частях, многотысячные предвыборные совещания, митинги и собрания, проходящие сейчас в связи с регистрацией первых кандидатов в депутаты—руководители партии и правительства во главе с товарищем Сталиным,—показывают всему миру величайшую сплоченность народов СССР вокруг партии Ленина—Сталина и Советского Правительства.

Колоссальный политический подъем парит во всей стране. Высокая политическая активность трудящихся не дает, однако, никому права игнорировать организационно-технические вопросы избирательной кампании, которые и должны обеспечить выполнение каждым трудящимся своей родины своего самого высокого гражданского долга. Всегда нужно помнить, что самотек и здесь, в избирательной кампании, представляет большую опасность. Те, кто поддается самотеку, способствуют процессам враждебных элементов, стремящихся навактовать, сорвать выборы хотя бы на отдельных участках.

Шире организационную и агитационно-пропагандистскую работу в массах. Больше внимания избирательным участкам, где решается успех избирательной кампании!

(«Правда», 11 ноября).

Избиратели ликвидируют неграмотность

Не так давно в колхозе «Заветы Ленина», Векнинского сельсовета, Лихославльского района тов. Титова проводила занятия школы-массовки. Присутствовало 26 человек. По отзывам колхозников занятия прошли оживленно.

Тов. Тимофеева занимается с неграмотными и малограмотными колхозниками в колхозе имени Блюхера.

Тов. Демидова занимается с неграмотными в колхозе «Гигант» и «Красное утро». Горбачева.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ СТАЛИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 2 ГОРОДА МОСКВЫ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

И. В. СТАЛИНА

Рассмотрев поступившие в Округную Избирательную Комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР,—Округная Избирательная Комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 56, 57, 58, 59, 60 и 61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», ПОСТАНОВИЛА—на основании ст. 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу № 2 г. Москвы выставленную общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода им. Фрунзе, Электроставода им. Куйбышева, фабрики им. Балакирева, Проекторного завода им. А. М. Кагановича и завода Опытных конструкций, на которых присутствовало 30.000 человек,—кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР ПОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА—1879 года рождения, члена ВКП(б)—Генерального Секретаря ЦК ВКП(б), проживающего: город Москва, Кремль.

На основании статьи 66 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» включить кандидатуру тов. СТАЛИНА ПОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА в избирательный бюллетень,— по Сталинскому избирательному округу № 2 г. Москвы.

В соответствии со статьей 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель избирательной комиссии ВИНОГРАДОВ. Зам. председателя СЕЛЕЗНЕВ. Секретарь КАРАСЕВ. Члены комиссии: ДМИТРИЕВА, КУЗНЕЦОВА, КРУГЛОВА, ЧИЧИГИН, ЛУШНИНОВ, ВАСИЛЬЕВ, ВАРЛЕН, БОРИСОВ. 10 ноября 1937 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ МОЛотовского ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 3 ГОР. МОСКВЫ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ТОВАРИЩА

В. М. МОЛОВОТА

Рассмотрев и обсудив протоколы общих собраний предприятий—заводов «Серп и молот», Москвабел, им. Молотова, Газового завода, фабрики им. Клары Цеткин, завода «Фрезер» по вопросу о выставлении ими кандидатом в Совет Союза от Молотовского избирательного округа Вячеслава Михайловича Молотова, а также открытое письмо окружной избирательной комиссии, опубликованное в печати от 10 ноября 1937 года, в котором тов. Молотов дает свое согласие баллотироваться по Молотовскому избирательному округу, комиссия устанавливает, что выставление кандидатуры тов. Молотова произведено в соответствии со статьями 56, 57, 58, 59 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и считает кандидатуру тов. Молотова Вячеслава Михайловича зарегистрированной.

Председатель Округной избирательной комиссии Ильин, зам. председателя Антонов, секретарь Ребров, члены комиссии Каганович Мария, Гаврилов Юкина, Астахова, Фролов, Орлов, Лысанов. 10 ноября 1937 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ТАШКЕНТСКОГО-ЛЕНИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ТАШКЕНТА ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ТОВАРИЩА

Л. М. КАГАНОВИЧА

На основании статей 60 и 61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза Кагановича Лазаря Моисеевича, 1893 года рождения, члена ВКП(б) с 1911 года, наркома тяжелой промышленности, выдвинутого рабочими, инженерно-техническим персоналом и служащими заводов и изъяснившего согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу.

Председатель Округной избирательной комиссии Иван Максимов, заместитель председателя Н. Самыкин, секретарь А. Сафа-Гараев, члены комиссии: Мария Акбанова, А. Азизов, Р. Архарова, С. Суханов, Т. Власова, Н. Лухманов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОРОДСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ТОВАРИЩА

М. И. КАЛИНИНА

Ленинградская городская окружная по выборам в Совет Национальностей от РСФСР избирательная комиссия, рассмотрев представленные документы от заводских и фабричных собраний о выставлении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Калинин Михаил Ивановича, а также заявление его о согласии баллотироваться, постановляет:

На основании статьи 141 Конституции Союза Советских Социалистических Республик и статьи 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать кандидатом в депутаты для баллотировки в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому городскому избирательному округу № 3 Калинин Михаила Ивановича, 1875 года рождения, члена Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) с 1898 года, председателя ВЦИК и ЦИК СССР, проживающего в г. Москве—Кремле, единогласно выдвинутого общими собраниями рабочих, служащих и инженеров от следующих предприятий: за-

вода им. Ленина, «Электрик», Судверфь им. НВД, фабрики «Красный ткач», табачной фабрики им. Клары Цеткин и типографии газеты «Ленинградская правда», на которых присутствовало 13.415 человек.

На основании статьи 66 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» включить товарища Калинин Михаила Ивановича в избирательный бюллетень по Ленинградскому городскому избирательному округу № 3 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

В соответствии со статьей 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» опубликовать данное постановление в печати для всеобщего сведения.

Председатель Округной избирательной комиссии Грибков, зам. председателя Иванов, секретарь Макарова, члены Округной избирательной комиссии: Говорухин, Авдеева, Никифорова-Солдатенкова, Оринов, Попова, Аракчеев, Базаров, Троицкий.

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МИНСКОГО ГОРОДСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

Климент Ефремовича ВОРОШИЛОВА

Минск, 10 ноября. Сегодня на своем заседании окружная избирательная комиссия Минского городского избирательного округа по выборам в Совет Союза постановила: на основании статей 60—61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза товарища Ворошилова Климента Ефремовича, 1881 года рождения, члена ВКП(б) с 1903 года, народного комиссара обороны СССР, первого маршала Советского Союза, выдвинутого кандидатом в депутаты Совета Союза коммунистической и комсомольской организациями, рабочими, работницами, инженерно-техническими работниками гор. Минска и воинскими частями минского гарнизона.

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГОРЬКОВСКОГО-ЛЕНИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

Николай Иванович Е Ж О В А

Горький, 10 ноября. Окружная избирательная комиссия Горьковского-Ленинского избирательного округа сегодня вынесла решение: на основании статей 60—61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза товарища Ежова Николая Ивановича, 1895 года рождения, члена ВКП(б) с марта 1917 года, народного комиссара внутренних дел СССР, выдвинутого рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими заводов: «Красное Сормово», имени Орджоникидзе, «Новое Сормово» и станкозавода и изъяснившего согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета зарегистрированы товарищи

Чубарь, Косиор, Хрущев, Булганин

Харьков, 10 ноября. Харьковская сельская окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза Власа Яковлевича Чубаря, члена ВКП(б) с 1907 года, заместителя председателя Совнаркома СССР и народного комиссара финансов.

Киев, 10 ноября. Ленинская окружная избирательная комиссия гор. Киева зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза Станислава Викентьевича Косиора—руководителя украинских большевиков.

Москва, 10 ноября. Окружная избирательная комиссия Краснопресненского избирательного округа № 11 г. Москвы зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза Никиту Сергеевича Хрущев—секретаря Московского областного и городского комитетов ВКП(б).

Москва, 11 ноября. Московская городская окружная комиссия по выборам в Совет Национальностей от РСФСР зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей от РСФСР по Московскому городскому избирательному округу Николая Александровича Булганина—председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Изучаем избирательный закон

Первое в кружке мое занятие было 5 сентября этого года. Я хорошо его запомнил. Изучали «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

На последнем четвертом занятии я вместе со своими слушателями обобщил весь пройденный материал. Сделал это так: задам вопрос, а слушатели отвечают. Оказалось, неплохо понимают новый избирательный закон. Аркадий Смирнов, Синицын и некоторые другие твердо могут рассказать любую статью из пройденных четырех глав.

Сорокин, ученик третьего класса педучилища.

Председатель окружной избирательной комиссии КУДРЯВ.

Не допускать нарушения „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“

Безответственность и халатность

Партия и советское правительство требуют от каждого совета и парторганизации, чтобы всякая, хотя бы и самая маленькая, организационная и техническая работа была бы доверена проверенным людям, потому что все, связанное с выборами в Верховный Совет, есть ответственное политическое дело.

Нетрудно представить, например, какую путаницу при голосовании могут внести беспорядочно составленные списки избирателей. Составление списков можно доверить только вполне сознательным, зрелым и политически проверенным людям.

Этого не поняли председатель Калашниковского поселкового совета тов. Сидельников и парторганизация стекольного завода.

Здесь халатно подошли к составлению важного политического документа, поручив его школьникам. В результате списки составлены небрежно, с помарками.

По Положению о выборах в Верховный Совет списки избирателей должны быть вывешены за 30 дней до дня выборов. Этот срок уже прошел. Однако председатель поселкового совета тов. Сидельников списки держит у себя в кабинете.

Такое положение не может быть терпимо. Нельзя нарушать Положение о выборах в Верховный Совет. Председателю Калашниковского поселкового совета тов. Сидельникову следует сделать для себя соответствующие выводы.

Немыгин.

Кавские путаники

11 ноября в Кавском избирательном участке, Лихославльского района в помещении сельсовета вывесили списки избирателей. В этих списках масса грубейших ошибок. У 40 избирателей не проставлено отчество, у 19 человек не указан год рождения. Часто встречаются неправильные записи имени, фамилии и отчества.

Для примера возьмем село Кава. Избиратель Романов Александр, проживающий в этом селе, в списке упоминается два раза, а его сын Иван Романов не записан вовсе. Смирнов Федор Михайлович и Шишкова Александра Петровна, включенные в списки, уже давно не живут в этом избирательном участке. Перепутаны имена избирателей Покровского и Леоновой.

Такая путаница получается потому, что председатель сельсовета тов. Белов отнесшейшую работу—составление списков—поручил секретарю сельсовета тов. Ковалеву, а сам ушел в отпуск. Учителю и колхозный актив к этому делу не были привлечены. Черновые списки избирателей не проверяли.

Только 6 ноября председатель участковой избирательной комиссии тов. Столяров дал указания членам избирательной комиссии проверить списки. Тогда же член комиссии тов. Федотова вскрыла ряд недостатков, о которых сообщила секретарю сельсовета тов. Ковалеву. Но тот не принял никаких мер. На этом проверка и закончилась.

Березов.

Пока одни планы...

В Лихославльском горсовете считают будто при учреждениях и предприятиях в 44 избирательном участке регулярно работают 22 кружка по изучению избирательного закона. Но факты говорят совершенно обратное. В кружке при городской пожарной команде вот уже больше месяца занятия не проводятся потому, что пропагандист уехал в армию. Рядом с горсоветом находится горкомхоз. Здесь тоже есть кружок, которым должен руководить член партии Плотников, но до сих пор там не проведено ни одного занятия. Такое же положение во многих других учреждениях. Таким образом из 22 кружков 10 почти не работают.

большое. Их нужно подготовить к активному участию в выборах.

Немало хлопот было со списками в 44 избирательном участке. Сперва шесть педагогов составили черновые списки избирателей, затем прошли по домам и проверили, не пропущен ли кто, а при третьей проверке выяснилось, что 22 избирателя не включены в список. Обнаружилось много неправильных записей, имен и фамилий избирателей. Эти факты говорят о несерьезном отношении к составлению списков со стороны руководителей горсовета. Правда, парторганизация взялась за это, но поздно.

Жданов.

Домохозяйки забыты совершенно. Пропагандистам Бобовскому, Сергею, Голубевой, Павлову, Мишиной и шести педагогам из педучилища поручено вести пропаганду избирательного закона среди домохозяек города. Но только некоторые из пропагандистов провели по одному—два занятия. На Раз'езжую, Антегарскую улицы до сих пор никто не заглядывал. Тут домохозяйки об избирательном законе знают только понаслышке. Между тем все они хотят изучить Положение о выборах. Заходите на Раз'езжую улицу хотя бы в дом № 4, побеседуйте с ними, и вы убедитесь в этом. Число домохозяек в городе Лихославле—

Помещения для участковой комиссии и для производства выборов в Верховный Совет уже подысканы. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Архипов облюбовал для этой цели второй этаж школы и пока только составил примерный план переоборудования. Все это, конечно, хорошо, но пора иметь не только хорошие планы, а и вполне подготовленное к выборам помещение.

Кроме этого тов. Архипов плохо еще продумал и такие, например, вопросы, как освободить многодетную мать на день выборов, как лучше художественно оформить помещение в день выборов и т. д. Все эти недочеты могут плохо отразиться на выборах.

Жданов.

Задача стальных газет в избирательную кампанию

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ вступил в ответственный период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР—период обсуждения кандидатов в депутаты.

Многочисленная армия рабочих, колхозников и интеллигенции на предвыборных собраниях выразили непреклонную свою волю голосовать в Верховный орган власти за вожди народов тов. Сталина, его верных соратников, лучших людей нашей родины.

плохо освещает изучение избирательного закона, критикует работу сельсовета и депутатов, с помощью пропагандистов разъясняет Сталинскую Конституцию, помещая консультации, ответы на вопросы и т. п. Колхозники уважают свою стеногазету и активно в нее пишут. Газета выходит 5—6 раз в месяц.

Подобную же работу проводят и редколлегия стеногазет «Ударник» колхоза «Рассвет», Рамешковского района, «Сталинский ударник» и «Искра» (ст. Лихославль).

В бессильной злобе враги народа—троцкистско-бухаринское охвостье, притаившись, пытаются помешать выборам в Верховный Совет СССР. Большевикская бдительность, которая помогает распознавать врагов, как бы они ни маскировались, должна быть в избирательную кампанию еще выше чем когда-либо.

Стенные газеты должны всегда быть на чеку, чутко прислушиваться к голосу масс, к их сигналам, крепить и расширять связь с передовыми людьми своего колхоза, завода, учреждения.

Некоторые редколлегия стальных газет нашего округа поняли свои задачи. Так стеногазета «За высокий урожай» (Сопиновский сельсовет, Лихославльского района), редактируемая Николаем Продумовым пе-

Первые беседы доверенного о кандидатах

31 октября на районном предвыборном совещании Лихославльского района доверенным лицом по Винокольскому 33-му избирательному участку был избран член избирательного комитета тов. Царьков. В первую очередь рассказал колхозникам о том, как прошло районное предвыборное совещание, с каким подъемом обсуждались кандидатуры в Верховный Совет СССР. Он рассказал, что кроме товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова от Лихославльского избирательного округа были выставлены кандидатуры в депутаты Совета Союза—тов. В. И. Иванова и в Совет Национальностей—тов. М. Я. Петровой, а от Карельского национального округа в Совет Национальностей—т. Михаилу Васильевичу Кузьмину.

Доверенный тов. Царьков для агитации за кандидатов использует все формы: собрания, беседы, разговор с отдельными колхозниками. На-днях перед вечером на завалинке у дома тракториста Леппина собралась группа колхозников, тов. Царьков рассказал собравшимся о кандидатах в депутаты.

Колхозники спрашивали у Царькова где раньше работали т. т. Петрова и Иванов, как они работают сейчас. Он подробно отвечал на вопросы избирателей. Затем тов. Царьков читал газету, где говорилось о работе выдвинутых товарищей.

Колхозница Ефросинья Румянцева в газете рассказывала: —Придет бывало Мария Яковлевна к нам, сидит и вачет рассказывать, о жизни, о культуре, о борьбе с врагами. Я была неграмотной, а теперь научилась писать и читать, сейчас работаю членом правления, руковожу моляковским звеном. Овладеет грамотой помогла мне Мария Яковлевна Петрова.

Особенно хорошо отзывались колхозники о тов. В. И. Иванове. Все говорят, что он энергичный, деловой работник, преданный партии и Советской власти.

Тракторист тов. Ветюшкин заявил, что и Петрова, и Иванов, и Кузьмин выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета, как лучшие представители трудящихся, испытанные в борьбе с врагами народа, преданные партии Ленина—Сталина.

9 ноября т. Царьков выступил на собрании избирателей в колхозе «Победа» (Винокольский избирательный участок). Собрание горячо приветствовало выдвижение кандидатами в Совет Союза Иванова Василия Ивановича. Колхозники на собрании также горячо отзывались о т. т. Петровой и Кузьмине.

10 ноября собрание состоялось в колхозе «Красное Федово». Оно прошло также с большим подъемом. Сейчас такие собрания проводятся во всех колхозах Винокольского избирательного участка. С чувством большой благодарности партии, правительству, любимому вождю народов товарищу Сталину говорят колхозники о своей радостной жизни.

А. Кондрашов.

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР заслушала доклад Куйбышевской городской, Смоленской сельской и Рязанской городской окружных избирательных комиссий и сообщение членов Центральной избирательной комиссии, выезжавших на места для проверки подготовки к выборам.

Комиссия установила, что в этих избирательных округах имеют место существенные недостатки в организационно-технической подготовке к выборам.

Списки избирателей составлялись во многих местах небрежно и неподготовленными людьми, в результате чего в списки не включались избиратели целых кварталов, рабочих поселков, в списках искажались фамилии избирателей. Так, в гор. Сычевке, Смоленской области избиратели 9 кварталов не были включены в списки избирателей. В Рязанском районе, Рязанской области в списки избирателей не было включено свыше тысячи человек.

Во многих избирательных участках для производства выборов отводятся непригодные помещения, а в ряде мест районные и сельские советы помещений для выборов еще совсем не отвели. В городе Рязани, например, для отдельных участковых избирательных комиссий отводили помещения на территории предприятий, в результате чего, чтобы пройти в избирательную комиссию, граждане должны были получать особые пропуска. В гор. Куйбышеве Фрунзенский райсовет отводил в отдельных избирательных участках явно непригодные помещения для выборов (подвал, сарай). Аналогичные факты обнаружены и в некоторых сельских районах, например, в Смоленском районе, Смоленской области.

По Куйбышевскому городскому и Смоленскому сельскому избирательным округам участковые комиссии до сих пор не обеспечены избирательными документами и материалами—протоколами голосования, счетными листами, избирательными ящиками, сургучем.

Некоторые областные и районные ис-

полкомы безответственно относятся к хранению избирательных документов. Так, Тумском районе, Рязанской области утрачено 47 удостоверений на право голосования.

Центральная избирательная комиссия дала указания об исправлении всех этих недостатков и нарушений избирательного закона.

Огромное значение имеет правильная организация работы участковой избирательной комиссии в день выборов. На заседании комиссии большое внимание было уделено вопросу организации работы участковых комиссий в день выборов, при этом особо отмечалось, что работа участковых комиссий должна быть так организована, чтобы избирателям не пришлось ожидать в очереди, когда их отметят в списках, чтобы не пришлось ожидать получения бюллетеней, конвертов. На комиссии отмечалось также, что те члены участковых комиссий, которые будут отмечать избирателей в списках, должны быть хорошо инструктированы, подготовлены к своей работе.

Центральная избирательная комиссия установила, что в день выборов проводится проверка документов и отметку избирателей в списках, выдавать бюллетени, конверты могут, кроме секретаря, так и члены участковых комиссий, выделенные для этой цели самими участковыми комиссиями.

Центральная избирательная комиссия установила, в соответствии со статьей «Положения о выборах», что подача листов избирателями производится в день выборов, то-есть 12 декабря с. г. от 6-часов утра до 12-ти часов ночи по местному времени.

Центральная избирательная комиссия установила, что подпись председателя окружной избирательной комиссии на избирательных бюллетенях должна производиться, как и весь текст бюллетеней, типографским способом.

Телеграмма товарища Маленкова

Лихославльской избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза:

«Принял всем товарищам избирателям, выставившим мою кандидатуру в депутаты в Верховный Совет СССР, глубокую благодарность за доверие, которое они мне оказали. Считаю это доверие за огромную честь для себя.

В связи с тем, что баллотироваться согласно избирательному закону можно только в одном округе я в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б) дал согласие баллотироваться в Клиском избирательном округе Московской области. Прошу поэтому снять мою кандидатуру по своему избирательному округу.

Маленков.

Льнозаготовки ЗАГОТОВИТЕЛИ ОТСИЖИВАЮТСЯ В КАБИНЕТАХ

Колхозники сельхозартелей «Красная речка», «Красная Высочка», «Путь Октября» и других образцово организовали предоктябрьский стахановский декадник по обработке льна и к великому празднику 20-й годовщины Октября закончили льнозаготовки.

По опыту передовых колхозов в Лихославльском районе не подхвачен. Колхозы Губуского, Хмельниковского, Кавского, Первятинского, Зайковского и Седкинского сельсоветов до сих пор не сдали государству ни одного килограмма волокна; по контрактационным же договорам они обязаны сдать 442 центнера волокна крестьянской обработки.

Такое безобразное отношение к выпол-

нению обязательств по льнозаготовкам ничуть не беспокоит ни руководителей сельских советов, ни работников райзона, ни районную контору Заготлен.

Агрономы райзона и заготовители предпочитают отсиживаться в городе. Они редко заглядывают в колхозы района и мало интересуются обработкой льна и льнозаготовками.

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Боевая задача каждого сельсовета, колхоза, каждого колхозника и колхозницы в ближайшие дни—полностью закончить обработку льна и выполнить план льнозаготовок.

Горячев.

Лихославльский район.

Моляковцы премированы ценными подарками

Президиум облисполкома премировал ценными подарками нескольких руководителей моляковских звеньев, получивших тонну и больше льноволокна с гектара. В их числе звеньевая из колхоза «Красный Октябрь», Рамешковского района, Ф. Г. Губанова. Она премирована швейной машиной. Оргкомитет Советов по Карельскому нацио-

нальному округу также вынес решение о премировании тов. Губановой и членов ее звена ценными подарками. Члены звена М. Г. Белякова, П. И. Седова, Н. Я. Губанова и Ф. И. Седова премированы каждая отрезком на платье, а В. П. Беляков—именными часами.

Зябь

План выполнен, пахота продолжается

Великий праздник XX-летия Октябрьской революции трактористы и все работники калашниковской МТС встретили выполнением производственного плана. МТС в переводе на мягкую пашню выработала 17400 гектаров.

Сейчас трактористы, пользуясь хорошей погодой, решили вспахать под зябь

сверх плана 300 гектаров в колхозах Буховского, Стешковского и Трубинского сельсоветов.

Но плохо то, что Лихославльская нефтяная не отпускает горючее, из-за чего несколько тракторов простаивают.

Пушкина.

В Микшине не пашут зябь

По плану в колхозах Микшинского сельсовета, Лихославльского района, должно быть поднато зяби 1002 гектара. Но председатели колхозов, надеясь на трактористов, совершенно не выделают на вспашку лошадей.

Лихославльская же МТС работает плохо. Тракторы целыми днями простаивают

из-за разных поломок, производственных неполадок и нехватки горючего. В результате в Микшинском сельсовете поднато зяби только 350 гектаров.

Такое же положение и в колхозах Чапковского сельсовета. Здесь из 339 гектаров по плану вспахали зяби лишь 75 гектаров.

Н. Г.

В Совнарком
Союза ССР

Повышение стипендий
студентам ВУЗ'ов

В целях повышения материальной обеспеченности студентов высших заведений и упорядочения выдачи стипендий, Совет Народных Комиссаров постановил установить с 1 ноября 1937 года следующий размер ежемесячных государственных стипендий студентам вузов: на I курсе 130 рублей, на II курсе 150, на III и IV курсах 175 и на V курсе 200 рублей.

Повышена государственная стипендия и студентам учительских институтов: на первом курсе 130, на втором курсе 150 руб.

Стипендия назначается директором высшего учебного заведения в начале каждого учебного года по данным успеваемости за минувший год. На первом курсе при назначении стипендии преимущество дается студентам, принятым в ВУЗ на правах отличника средней школы, а также наиболее успешно выдержавшим вступительные экзамены.

Директорам ВУЗ'ов предоставлено право снижать на 50 процентов размер стипендий студентам, ухудшившим свою работу, и вовсе лишать стипендий студентов, работающих неудовлетворительно.

Награждение

Центральный Исполнительный Комитет СССР ПОСТАНОВИЛ за выдающиеся успехи в овладении авиационной техникой, безаварийную работу и высокие показатели в производственной работе наградить летчиков, инженеров, техников — работников Гражданского воздушного флота орденами СССР. Орденом Ленина награждены Матвеев А. и Рябенко Я. Орденом Красная Звезда награждены 28 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 7 человек и орденом Знак Почета — 1 человек.

За выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить командиров, политработников, инженеров и техников. Орденом Ленина награждены лейтенанты Коробков Ф. Г., старший сержант Минаев А. Е. и младший командир Бровкин А. В. Орденом Красное Знамя награждены 33 человека, орденом Красная Звезда — 10 человек.

Дом-музей В. И. Ленина
в Казани

КАЗАНЬ, 13 ноября (ТАСС). В день празднования XX-летия Великой Октябрьской социалистической революции в Казани на улице Ленина открылся дом-музей В. И. Ленина. В этом доме в 1888—1889 годах жила семья Ульяновых.

Дом восстановлен в том виде, каким он был, когда здесь жил товарищ Ленин. В нижнем этаже собраны документы, относящиеся к казанскому периоду жизни Владимира Ильича.

На втором этаже — комната Владимира Ильича. Кровать, стол, стул, полка с книгами — вот и все ее скромная обстановка. Рядом — комната родных Владимира Ильича.

Промышленные товары
в деревню

Уже на 200 миллионов рублей купила колхозная деревня промышленных товаров за проданный в этом году государству через потребительскую кооперацию хлеб.

Колхозы и колхозники предъявляют большой спрос, главным образом на автомобили, велосипеды, строительные материалы и предметы широкого обихода.

За три с лишним месяца в деревню отгружено 11.001 автомашин (на 600 штук больше, чем за весь прошлый год), 72.360 велосипедов, 64 тысячи карманных часов, свыше 23 тысяч патефонов, 21 тысяча швейных машин и много других промышленных товаров.

До конца 1937 и в первом квартале 1938 года деревня получит еще около 13 тысяч грузовых автомашин, свыше 220 тысяч велосипедов, 33 тысячи часов, пианино, кровати, тысячи тонн цемента, железа, леса.

ЗАКОНЧИЛСЯ МАТЧ
БОТВИННИК—ЛЕВЕНФИШ

ЛЕНИНГРАД, 10 (ТАСС). Тринадцатая партия матча на шахматное первенство СССР была отложена в положении, где у Левенфиша были большие шансы на выигрыш. Доигрывание этой партии не состоялось. 10 ноября Ботвинник сдал ее, не возобновляя игры.

Окончательный счет матча 5:5 при трех ничьих.

По условиям матча Г. И. Левенфиш сохраняет звание чемпиона СССР и получает звание гроссмейстера.

ФАШИСТСКИЙ ПЕРЕВОРОТ
в БРАЗИЛИИ

По сообщению американской печати, в Бразилии (государство в южной Америке) произошел фашистский переворот.

Президент Бразилии Варгас опубликовал новую конституцию, устанавливающую режим открытой фашистской диктатуры. Распущены все выборные органы — палата депутатов (парламент), сенат (высший государственный законодательный орган) и муниципальные (городские) законодательные собрания.

Еще в октябре в Бразилии было введено военное положение. Тысячи антифашистов были заключены во вновь выстроенные концентрационные лагеря.

Ряд штатов (областей) отказался признать введенную Варгасом диктатуру. Туда направлены войска.

Иностранная печать в своих откликах на переворот в Бразилии подчеркивает усиленную активность в Бразилии, Германии, Италии и Японии, — ныне, как известно, связанных военно-политическим союзом для борьбы за новый империалистический передел мира.

В Бразилии проживает 400 тысяч немцев, 500 тысяч японцев, свыше 500 тысяч итальянцев.

Добившись господствующего положения во многих важнейших отраслях бразильского рынка, Германия за последнее время пытается захватить контроль над крупными залежами бразильской железной руды и марганца.

Германские фашисты финансируют несколько бразильских газет и два телеграфных агентства. Гитлеровская Германия поддерживает существующую в Бразилии фашистскую организацию «Интегралитас», находящуюся в тесной связи с президентом Варгасом.

За последние годы Бразилию посетил ряд экономических комиссий Италии и Японии.

Фашистский переворот в Бразилии вызвал особое беспокойство в Соединенных Штатах Америки и Англии, имеющих крупные экономические интересы в Бразилии и, естественно, опасющихся агрессивных действий фашистских поджигателей войны.

Нет сомнения, что фашистские державы рассчитывают на Бразилию как на поставщика остро необходимого им для военных нужд минерального и сельскохозяйственного сырья, как на одну из опорных баз для осуществления своих, далеко идущих, захватнических планов.

(ТАСС).

КАЗНЬ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 10 ноября (ТАСС). Сегодня утром в Берлине казнен 28-летний Бернгард Сандер, приговоренный к смертной казни по обвинению в «государственной измене».

СОЮЗ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ

И. БОРИСОВ.

Германия, Япония и Италия заключили между собой тройственное соглашение. Это заставляет нас тревожиться друзей мира во всех странах.

Известно, что германские и итальянские фашисты ведут войну против испанского народа. Японская военщина ведет войну против многомиллионного народа Китая. Если зачинщики войны договариваются между собой, — ясно, что это не сулит ничего хорошего делу мира.

Против кого направлен в первую очередь стовор между Германией, Японией и Италией?

Поджигатели войны всячески стараются обмануть весь мир относительно своих подлинных намерений. С этой целью они назвали свой договор «соглашением о борьбе против Коминтерна». Такое соглашение уже существует с конца 1936 г. между Германией и Японией. Италия присоединилась теперь к этому соглашению как полноправный участник.

Болтовня о «борьбе против Коминтерна» нужна поджигателям войны, чтобы прикрыть их воинственные планы. Такой болтовней они надеются ввести в заблуждение правителей некоторых буржуазных государств и заручиться их содействием. Германия, Италия и Япония объявляют «коммунистической» каждую страну, которую они хотят завоевать.

Когда германский правитель Гитлер и итальянский правитель Муссолини задумали покорить Испанию, они прежде всего объявили ее «коммунистической». Нечего и доказывать, что это совершенно не соответствует действительности. В Испании стоит у власти правительство народного фронта, а не коммунистическое правительство. Японская военщина называет сейчас



Председатель Заболотского сельсовета, Новокарельского района, П. В. Мажлаков, ранее работавший бригадиром колхоза «Сельница». Тов. Мажлаков учится на областных заочных курсах колхозного актива. На СИИМКЕ: тов. Мажлаков готовится к зачетам по естествознанию. Фото В. Лагеря.

На фронтах в Испании

(по сообщениям ТАСС)

Центральный фронт

9 ноября отбита попытка мятежников атаковать республиканцев близ Каса Эскаланте. Мятежники понесли большие потери.

В секторе реки Харамы республиканская артиллерия обстреливала мятежников, совершавших вагеты на позиции республиканцев между железной дорогой и возвышенностью Илгарон (в 700 метрах к северо-востоку от Аранхуэса).

В секторе Гвадалахары (к северо-востоку от Мадрида) отъем республиканской артиллерии отражена вылазка мятежников.

Восточный (арагонский) фронт

Мятежники продолжают оказывать нажим на позиции республиканцев в Верхней Арагонии, но все их попытки атаковать республиканцев отражены. Мятежники понесли значительные потери.

Коротко

* Полиция города Будапешта (столица Венгрии) боялась, что рабочие устроят демонстрацию в честь 20-летия Великой Октябрьской революции в СССР. Чтобы помешать этой демонстрации, она в ночь на 7 ноября оценила рабочие районы города и арестовала там несколько сот человек.

* В Атлантическом океане можно теперь часто встретить пароходы, идущие под флагом южноамериканского государства Панамы. На самом деле — это пароходы фашистской Германии. Они перевозят военное снаряжение испанским мятежникам и поэтому маскируются чужим флагом.

Пленум
окружного совета
Осоавиахима

11 ноября в Лихославльском районе состоялся пленум окружного совета Осоавиахима. Пленум рассмотрел два вопроса: итоги третьей областной конференции Осоавиахима и организационные вопросы.

По первому вопросу выступил председатель областного совета тов. Трыков.

Областная конференция подвергла жесткой критике работу областного совета, — заявил т. Трыков, — в связи с разоблачением врагов народа в системе Осоавиахима и выразила политическое недоверие к остальным руководителям областного совета. Из прежних членов облсовета ни один не избран в новый состав.

Пленум окружного совета Осоавиахима на основе решения областной конференции наметил ряд конкретных мероприятий по вопросу организационного укрепления первичных организаций.

В связи с избранием т. Трыкова председателем областного совета Осоавиахима, пленум освободил его от обязанностей председателя окружного совета и вывел из состава президиума.

Председателем окружного совета Осоавиахима единогласно избран тов. Комиссаров В. Т., ранее работавший председателем райсовета Осоавиахима Магсатлинского района.

ИЗДАНИЕ „РУССКОЙ ПРАВДЫ“

ЛЕНИНГРАД, 11 ноября (ТАСС). Институт истории Академии наук СССР подготовил к изданию «Русскую правду» — древнейший памятник русского права.

Письма в редакцию

Счастье моей семьи

Нет слов выразить искреннюю благодарность партии и правительству и лично великому Сталину за отцовскую заботу нас, многодетных матерей, и наших детей. Я — мать семерых детей. В доволюционной России семья бы моя жила нищен, а дети оставались бы негражданами, нищими.

В нашей же стране многодетные матери получают большую помощь от советского правительства. Сейчас мои дети счастливы. Они учатся и работают. Денегное пособие, которое я получаю от государства, расходу на воспитание своих детей. Покупаю одежду, обувь, без книг. Мои дети хотят стать советскими специалистами.

Как радостно жить в советской стране, где трудящиеся и их дети имеют право труд, на образование, на отдых.

Болховница Татьяна Кабанова
Болхоз «Рассвет», Рамешковского района

Что тормозит выполнение
плана

Государственный план по заготовке мяса-скота в Лихославльском районе выполнен. Вместо 30 тонн, которое надо заготовить в третьем квартале, заготовлено только 3,5 тонны.

Вопреки закону, лихославльские заготконторы расходует заготовленное мясо на местные нужды: для столовой, трапезной и т. д. Такие антигосударственные поступки еще сильнее тормозят выполнение плана закупки мясо-скота.

Б. Тейпек.

Много брака

В последние два месяца лихославльская трикотажная артель «Коллективный труд» выпускает низкокачественную продукцию. Окраска пряжи очень плохая. Много брака. Производственный план не выполняется.

Правление промысловой артели, видимо, неудовлетворительно руководит производством, и до сих пор не перестраивает свою работу.

М. Горбачев.

БОЛЬШОЙ СПРОС

НА ЛИТЕРАТУРУ

За 10 месяцев 1937 года лихославльское отделение коопза продало различной литературы на 51 тысячу рублей. Больше всего «Конституция СССР» — подала 2 тысячи экземпляров, «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» — 6 тысяч экземпляров. Брошюра Заковского, Рубина и Серебровского о некоторых из года вредных и шпионажа иностранных разведок и их агентур трюкистов правых продано 3500 экземпляров. Брошюра с докладом товарища Сталина на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) распространено 1000 экземпляров.

НОВАЯ ШКОЛА В КУЗОВИНЕ

Кузовинская НОШ (Лихославльский район) помещалась раньше в старом двухэтажном здании с тесными и неприглядными классами. Работала школа в очень плохих условиях.

20 октября учащиеся перешли в новую школу.

Семь чистых и просторных классов, учительская, директорская, просторные светлые коридоры, в которых ребята могут свободно проводить перемены, представлены детворе. Учащиеся получают возможность заниматься в одну смену.

На постройку новой школы затрачено 35 тысяч рублей.

Лихославльской
райзаготконторе
„союззаготком“

требуются

рабочий и развед-
ной агент.

Агент должен быть
знаком с охот-
сырьем.

Справляться:
гор. Лихославль,
дом Союзутлия,
контора „Союз
заготкожи“.

Требуются

КВАРТИРЫ

для размещения

курсантов на два

месяца с 10 ноября

с. г. Оллата по

соглашению.

С предложением

обращайтесь:

Тверская ул.,

д. 10, к. 10

Олфта.

Утеряно

железнодорож-
ное удостоверение

личности

№ 43869 на имя

СМИРНОВА В. И.

Считать действительным.

В колхозе

„ШАССИ АМО“

Звятигского сель-
совета, Лихославль-
ского района

задержаны

две лошади

одна рыжая и

вторая карей масти.

полномоченный облшта № 623 12/ХІ—37 г.

Телефоны редакций и издательства (город Лихославль, Советская ул. № 36): отв. редактор — 71, зам. редактора — 1-22, секретарь — 1-58, сельскохозяйственный, советский и культурный отделы — 1-44, отдел информации — 80, зав. издательством — 53, типография 77.

Типография газеты «Карельская правда», Советская ул. 41. Заказ 1291 Тираж 7660 экз.

Ответственный редактор И. ЛЕБЕДЕВ

полномоченный облшта № 621 11/ХІ—37 г.

Телефоны редакций и издательства (город Лихославль, Советская ул. № 36): отв. редактор — 71, зам. редактора — 1-22, секретарь — 1-58, сельскохозяйственный, советский и культурный отделы — 1-44, отдел информации — 80, зав. издательством — 53, типография 77.

Ответственный редактор И. ЛЕБЕДЕВ